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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Sfântul  Cuvios  Iosif  este cel dintâi sihastru cunoscut în Muntele Bisericanilor și 

întemeietorul mănăstirii cu același nume. S-a născut într-un sat din ținutul Neamț și, de mic, 

având înclinare spre viața călugărească, a intrat  în obștea Mănăstirii Bistrița. Aici a primit 

tunderea în monahism și a deprins de la părinții bătrâni viața duhovnicească, postul și neîncetata 

rugăciune. Văzând Cuviosul Iosif că nu are destulă liniște la Mănăstirea Bistrița, a luat 

binecuvântare de la egumenul mănăstirii și a plecat să se închine la mormântul Domnului din 

Ierusalim. S-a retras apoi în pustia de pe Valea Iordanului, unde a ajuns, în câțiva ani, sihastru 

vestit. Aici s-a nevoit într-o peșteră, mai întâi singur, apoi cu câțiva ucenici, răbdând multe ispite 

de la diavol. Ducând o viață de o înaltă trăire duhovnicească, și-a adunat în preajma lui 17 

pustnici, întemeind prima comunitate duhovnicească românească cunoscută în Țara Sfântă. Dar 

năvălind arabii asupra Sfintelor Locuri, după multă tulburare, Cuviosul Iosif și-a luat ucenicii și a 

venit în Moldova, la Mănăstirea Bistrița. Astfel, sihăstria lui Iosif s-a mutat din Valea Iordanului 

în Moldova, pe Muntele Bisericanilor. 

După ce numărul ucenicilor a crescut, a 

înălțat o mică biserică, al cărei hram era Buna 

Vestire, construind și chilii împrejur. Pentru 

viața monahală de aici, a statornicit rânduiala 

achimită (neadormită), după modelul Mănăs-

tirii  Studiților de la Constantinopol, ce  presu-

punea rugăciune neîncetată în biserică și la 

chilii, post, metanii, cântarea psalmilor, 

ascultarea și dragoste. Năvălind turcii, care  

le-au incendiat biserica, s-au hotărât să plece 

la Sfântul Munte Athos. Pe drum însă li s-a 

arătat într-un stejar Preasfânta Născătoare de 

Dumnezeu, care i-a întrebat: „Unde mergeți?”.  

La această minunată vedere ei, au răspuns: „Ne ducem la grădina ta!”; iar Maica  Dom-

nului le-a spus atunci: „Întoarceți-vă, căci și aici este grădina mea”. În amintirea acestei minuni,  

 


